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SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA 

D.04.01.01. 
PROFILOWANIE Z ZAG ĘSZCZENIEM PODŁO śA 

1. WSTĘP 
Roboty ujęte w niniejszej SST zgodne są z wspólnym słownikiem zamówień  (CPV).  
KOD CPV 45233000-9 Roboty w zakresie konstruowania, fundamentowania oraz wykonywania autostrad i dróg. 

 
1.1. Przedmiot Szczegółowej Specyfikacji Technicznej 
 Przedmiotem niniejszej SST są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót związanych z profilowaniem       

i zagęszczeniem podłoŜa związanego z remontem ulic: Długiej i Warszawskiej (droga powiatowa nr 3234) w 

JednoroŜcu.. 

 
1.2. Zakres stosowania SST 
 Zakres stosowania niniejszej SST jest zgodny z ustaleniami zawartymi w SST D-00.00.00 "Wymagania ogólne" 
pkt. 1.2. 
 
1.3. Zakres Robót objętych SST 
 Ustalenia zawarte w niniejszej SST dotyczą zasad prowadzenia robót związanych  z wykonaniem podłoŜa 
przeznaczonego do ułoŜenia warstw konstrukcyjnych nawierzchni w ramach robót opisanych w ppkt. 1.1. niniejszej 
SST. 
 
1.4. Określenia podstawowe 
 Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z zamieszczonymi w SST D-00.00.00 "Wymagania ogólne"         
pkt. 1.4. 
 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące Robót 
 Ogólne wymagania dotyczące wykonania Robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne" pkt. 1.5. 
 
2. MATERIAŁY 
 - nie występują. 
 
3. SPRZĘT 
 Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w SST D-00.00.00 "Wymagania ogólne" pkt. 3. 
 Wykonawca przystępujący do profilowania podłoŜa powinien wykazać się moŜliwością korzystania                
z następującego sprzętu: 

− równiarek lub spycharek uniwersalnych z ukośnie ustawianym lemieszem; Inspektor nadzoru moŜe 
dopuścić wykonanie koryta i profilowanie podłoŜa z zastosowaniem spycharki z lemieszem ustawionym 
prostopadle do kierunku pracy maszyny, 

− koparek z czerpakami profilowymi (przy wykonywaniu wąskich koryt), 
− walców statycznych, wibracyjnych lub płyt wibracyjnych. 
 

 Stosowany sprzęt nie moŜe spowodować niekorzystnego wpływu na właściwości gruntu podłoŜa. 
 
4. TRANSPORT 
 Wymagania dotyczące transportu zawarte są w SST D-02.01.01,,Wykonanie wykopów w gruntach I-V 
kategorii”. 
 
5. WYKONANIE ROBÓT 
 Ogólne zasady wykonania robót podano w SST D-00.00.00 ,,Wymagania ogólne” pkt. 5. 

 
5.1. Warunki przystąpienia do Robót 
 Wykonawca powinien przystąpić do profilowania i zagęszczenia podłoŜa bezpośrednio przed rozpoczęciem 
robót związanych z wykonaniem warstw nawierzchni. Wcześniejsze przystąpienie do profilowania i zagęszczania 
podłoŜa i wykonania tych robót z wyprzedzeniem moŜliwe jest wyłącznie za zgodą Inspektora nadzoru, w 
korzystnych warunkach atmosferycznych. 
 Po wyprofilowanym i zagęszczonym podłoŜu nie moŜe odbywać się ruch budowlany, niezwiązany bezpośrednio 
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z wykonaniem pierwszej warstwy konstrukcji nawierzchni. 
 
5.2. Profilowanie podłoŜa 
 Przygotowane w ramach robót ziemnych podłoŜe powinno spełniać wymagania podane w Dokumentacji 
Projektowej (spadki, pochylenia, rzędne wysokościowe).  
 Podczas sprawdzania stanu podłoŜa naturalnego naleŜy równieŜ oceniać rodzaj zalegającego gruntu w celu 
uściślenia, w stosunku do Dokumentacji Projektowej lokalizacji granic występowania róŜnych grup nośności  
podłoŜa Gi. 
 Przed przystąpieniem do profilowania podłoŜe powinno być oczyszczone ze wszelkich zanieczyszczeń, błota lub 
gruntu, który uległ nadmiernemu zawilgoceniu. 
 Zaleca się, aby rzędne terenu przed profilowaniem były o co najmniej 5 cm wyŜsze niŜ projektowane rzędne 
podłoŜa.  
 JeŜeli rzędne podłoŜa przed profilowaniem nie wymagają dowiezienia i wbudowania dodatkowego gruntu to 
przed przystąpieniem do profilowania oczyszczonego podłoŜa jego powierzchnię naleŜy dogęścić 3-4 przejściami 
średniego walca stalowego, gładkiego lub w inny sposób zaakceptowany przez Inspektora nadzoru.  
  
5.3. Zagęszczenie podłoŜa 
 PodłoŜe pod konstrukcję drogową zagęścić do optymalnego w danych warunkach gruntowych stopnia 
zagęszczenia i przedłoŜyć do zaakceptowania Inspektorowi nadzoru. W przypadku braku akceptacji zagęszczenia w 
sposób zaakceptowany przez Inspektora nadzoru naleŜy grunt w podłoŜu doziarnić i ponownie zagęścić. Wyniki 
zagęszczenia podłoŜa przedstawić do akceptacji Inspektorowi nadzoru. 
 
5.4. Utrzymanie wyprofilowanego i zagęszczonego podłoŜa 
 PodłoŜe pod podbudowę konstrukcji drogowych chronić przed zniszczeniem. 
 
6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT 
      Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w SST D-00.00.00"Wymagania ogólne" pkt. 6. 
 
6.1.1. Szerokość profilowanego podłoŜa 
 Szerokość profilowanego podłoŜa nie moŜe róŜnić się od szerokości projektowanej o więcej niŜ + 10 cm i - 5cm. 
 
6.1.2. Równość 
 Nierówności podłuŜne i poprzeczne naleŜy mierzyć łatą zgodnie z BN-68/8931-04. Nierówności nie mogą 
przekraczać 20 mm. 

 
6.1.3. Spadki poprzeczne 
 Spadki poprzeczne profilowanego podłoŜa powinny być zgodne z Dokumentacją Projektową z tolerancją ± 
0,5%. 
 
6.1.4. Rzędne wysokościowe 
 RóŜnice pomiędzy rzędnymi wyprofilowanego podłoŜa a rzędnymi projektowanymi nie powinny przekraczać 0 
cm i - 2 cm. 
 
6.1.5. Wilgotność 
 Wilgotność w czasie zagęszczania naleŜy badać wg PN-77/B-06714/17. Wilgotność gruntu podłoŜa powinna 
być równa wilgotności optymalnej z tolerancją od 0% do -2%. 
 
6.2. Zasady postępowania z wadliwie wykonanym podłoŜem 
 Wszystkie powierzchnie, które wykazują większe odchylenia cech geometrycznych określonych w pkt. 6.2. 
powinny być naprawione przez spulchnienie do głębokości co najmniej 10 cm, wyrównanie i powtórne 
zagęszczenie. Dodanie nowego materiału bez spulchnienia wykonanej warstwy jest niedopuszczalne. 
 
7. OBMIAR ROBÓT 

      Ogólne zasady obmiaru robót podano w SST D-00.00.00 "Wymagania ogólne" pkt. 7. 

      Jednostką obmiarową jest 1 m2 powierzchni wyprofilowanego i zagęszczonego podłoŜa. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

 Ogólne zasady odbioru Robót podano w SST D-00.00.00 "Wymagania ogólne" pkt. 8. 
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 Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z Dokumentacją Projektową i SST jeŜeli wszystkie badania i pomiary 
wg pkt 6 dały wyniki pozytywne. 
 
9. WARUNKI PŁATNO ŚCI 
 Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w SST D-00.00.00 "Wymagania ogólne" pkt. 9. 
 Cena jednostkowa wykonania 1 m2 podłoŜa obejmuje: 
− prace pomiarowe i roboty przygotowawcze, 
− załadunek nadmiaru odspojonego gruntu na środki transportowe i odwiezienie na odkład,       
− profilowanie dna koryta lub podłoŜa, 
− zagęszczenie z ew. odziarnieniem gruntu w podłoŜu, 
− utrzymanie koryta lub podłoŜa, 
− przeprowadzenie pomiarów i badań laboratoryjnych, wymaganych w specyfikacji technicznej. 
 
10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
 
1. PN-88/B-04481 Grunty budowlane. Badanie próbek gruntu. 
2. BN-77/8931-12 Oznaczanie wskaźnika zagęszczenia gruntu. 
3. PN-77/B-06714/17 Kruszywa mineralne. Badania. oznaczanie wilgotności. 
4. BN-68/8931-04 Drogi samochodowe. Pomiar nierówności nawierzchni planografem i łatą. 


